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ΑΕΝ Ασπροπύργου σχολή µηχανικών  
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Ονοµατεπώνυµο……………………………….……….  ΑΜ……….   Τµήµα…….. 

 

Α. Πόσο ποσοστό του δείγµατος, βρίσκεται πάνω από το 1
ο
 τεταρτηµόριο Q1; 

 

Β. Ποιο από τα παρακάτω µέτρα θέσης, επηρεάζεται περισσότερο από τις ακραίες 

τιµές ενός δείγµατος; 

(i) αριθµητικός µέσος  (ii) διάµεσος  (iii) εύρος  (iv) τυπική απόκλιση 

 

Γ. Το ότι ο συντελεστής συσχέτισης, µεταξύ του βάρους και της πυκνότητας ενός 

δείγµατος ελασµάτων είναι 0,90 σηµαίνει ότι το βάρος και η πυκνότητα των 

ελασµάτων του δείγµατος, εµφανίζουν: 

(i) υψηλό βαθµό εξάρτησης µεταξύ τους       (ii) ισχυρή θέση µεταξύ τους 

(iii) ασθενή σχέση µεταξύ τους         (iv) ισχυρή θετική γραµµική σχέση µεταξύ τους  

 

∆. Η µέση τιµή και η διάµεσος πέντε αριθµών είναι 8. Τρεις από αυτούς είναι οι 5, 6, 

9. Πόσο είναι το άθροισµα των άλλων δύο; 

 

Ε. Χαρακτηρίστε την παρακάτω πρόταση ως σωστή (Σ) ή λανθασµένη (Λ). 

Οι λύσεις µίας διαφορικής εξισώσεως πρώτης τάξης δίνονται από την 

( ), ,  y x c c= Φ ∈ℝ . 

 

Στ. Χαρακτηρίστε την παρακάτω πρόταση ως σωστή (Σ) ή λανθασµένη (Λ). 

Η λύση µίας διαφορικής εξισώσεως πρώτης τάξης µπορεί να δίνεται σε πεπλεγµένη 

µορφή από ( )1 2 1 2, , , 0,  ,F x y c c c c= ∈ℝ . 

 

Ζ. Σε κότερο επιβαίνουν 3 άνδρες και 6 γυναίκες. Το τελωνείο επιλέγει τυχαία για 

έλεγχο, χωρίς επανατοποθέτηση, 3 άτοµα. Ποια η πιθανότητα να µην επιλεγούν 

γυναίκες; 

 

Η. Σε µία τάξη µε 25 µαθητές, όλοι τους µαθαίνουν µία τουλάχιστον από τις δύο 

ξένες γλώσσες. Αγγλικά µαθαίνουν 19 µαθητές. Γαλλικά µαθαίνουν 12 µαθητές. Για 

µαθητή που επιλέγεται τυχαία, ποια η πιθανότητα να µαθαίνει και τις δύο γλώσσες; 

 

Θ. Ποια η πιθανότητα για τίµιο ζάρι που ρίχνεται δύο φορές, να πραγµατοποιηθεί το 

ενδεχόµενο «Η ένδειξη της 2
ης

 ρίψης είναι µεγαλύτερη από την ένδειξη της 1
ης

 

ρίψης»; 

 

Ι. Κάλπη περιέχει 12 µαύρες µπίλιες και k κόκκινες µπίλιες. Για µπίλια που 

επιλέγεται τυχαία από την κάλπη, η πιθανότητα να είναι κόκκινη ισούται µε 40%. 

Πόσες µπίλιες συνολικά περιέχει η κάλπη;  

 

Θέµατα ισοδύναµα. 

Καλά αποτελέσµατα ☺ 


